GAASISOOJENDI LIGHTHOUSE

KASUTUSJUHEND

M

Q I

Hoidke juhend alles hilisemaks kasutamiseks C €

Importija: AS Evelekt, Linamae 12, Tanassilma Tehnopark, Harjumaa, Eesti 76406
Tel +372 6390639 epood@home4you.ee



OHUTUSNOUDED

LUGEGE KAESOLEV JUHEND ENNE GAASISOOJENDI KASUTUSELE VOTMIST
HOOLEGA LABI!

OHUTUSE TAGAMINE

Kui tunnete gaasi [6hna:

1. Keerake gaasikraan kinni.

2.Summutage lahtised leegid.

3. Kui olukord ei parane votke tihendust gaasitarnija voi padsteametiga.

OHUTUSE TAGAMINE

1. Arge kasutage ega siilitage kergestisiittivaid gaase voi vedelikke seadme
laheduses.

2. Kui gaasiballoon ei ole ihendatud, drge hoiustage seda gaasiseadme
laheduses.

HOIATUS

Seade on moéeldud kasutamiseks ainult valitingimustes voi piisava
ventilatsiooniga alal.

Ventilatsiooni loetakse piisavaks, kui vdhemalt 25% ruumist on avatud.
Avatud ruumi pindala peab olema vahemalt sama suur, kui seinte pindala
summa.

HOAIATUS!
Seadme ebadige paigaldus, seadistus, modifitseerimine voi hooldus voib
pohjustada tosiseid vigastusi voi varalist kahju.

Lk 2



HOIATUS

Enne seadme kasutamist tutvuge pohjalikult ohutusnouetega.

e Seadme kokkupanemine, paigaldamine ja gaasiballooni hoiustamine
peab olema teostatud ohutusnéuetele vastavalt.

® Jalgige, et ventilatsiooniavad oleks puhtad ja 6hk liiguks vabalt.
o Arge teisaldage seadet todtamise ajal.

e Enne seadme teisaldamist sulgege gaasikraan ja laske seadmel taielikult
jahtuda.

® Vahetage gaasivoolik uue vastu etteantud intervalli jarel.
e Kasutage ainult tootja poolt soovitatud gaasi voi gaasisegu.

e Gaasiballoon peab vastama jargmistele néuetele:

Mo66dud D31,8xH58cm / 15kg max. Tugeva tuule korral votke kasutusele

ettevaatusabinoud, et seade ei kalduks voi ei kukuks timber. Balloon peab
asetsema seadmest vahemalt 1m kaugusel.

e Pihusti peab olema paigaldatud tootja poolt.

e Arge (ihendage gaasiballooni otse seadme kiilge ilma gaasiregulaatorita.
Kasutage ainult tootja poolt soovitatud gaasi, gaasiballooni ja regulaatorit.

Regulaator peab vastama seadme kategooriale ja standardile EN16129:2013
Kasutage kategooria I3B/P(30) butaani/propaani jaoks 30 mbar regulaatorit.
Kasutage kategooria |3+ (28-30/37) butaani jaoks 30 mbar regulaatorit.
Kasutage kategooria 13+ (28-30/37) butaani jaoks 30 mbar regulaatorit.
Kasutage kategooria I3+ (28-30/37) propaani jaoks 37 mbar regulaatorit.
Kasutage kategooria I3B/P(50) butaani/propaani jaoks 50 mbar regulaatorit.

Soovitatav on kasutada painduvat voolikut, mis on heaks kiidetud standardi
EN16436:2014 alusel.

Lk 3




ETTEVAATUST

ENNE SEADME KASUTAMIST TUTVUGE POHJALIKULT OHUTUSNOUETEGA

+ Arge kasutage gaasisoojendit siseruumides. Noude eiramine vib pbhjustada tésiseid vigastusi vii varalist
kahju.

+ Gaasisoojendi ei ole mdeldud kasutamiseks haagisuvilas vdi paadis.

« Paigaldus ja hooldus peab olema teostatud vastava padevuseqga isiku poolt.

* Seadme ebadige paigaldus, seadistus, modifitseerimine vdi hooldus vib pohjustada tdsiseid vigastusi voi
varalist kahju.

+ Arge iiritage seadme konstruktsiooni muuta vdib parandada.

* Gaasiregulaatori vbib asendada ainult tootja poolt soovitatud regulaatori vastu.

« Kasutage ainult tootja poolt soovitaud gaasi vii gaasisegu.

+ Arge hoiustage gaasi vi kergestisiittivaid vedelikke gaasisoojendi korpuses.

* Enne seadme kasutamist veenduge, et siisteem on tookorras ja lekkeid ei esine. Péhjalik lekkekontroll
volitatud spetsialisti poolt tuleb labi viia vahemalt kord aastas.

+ Lekketesti tohib teha ainult seebilahusega. Arge kasutage kunagi lahtist tuld lekete kontrollimiseks.

+ Arge kasutage seadet enne, kui kdik ihendused on lekketesti labinud.

o Kui tunnete gaasi I6hna keerake gaasikraan ja ballooni ventiil kehe kinni. Tuvastage lekkekoht. Vajadusel
asendage gaasivoolik ja kontrollige Gle kdik Ghenduskohad. Sooritage lekketest. Kui lekke kérvaldamine ei
dnnestu podrduge edasimiiGja vdi vastava padevusega spetsialisti poole.

+ Arge teisaldage seadet tootamise ajal.

« Enne seadme teisaldamist sulgege gaasikraan ja laske seadmel taielikult jahtuda.

+ Jélgige, et ventilatsiooniavad oleks puhtad ja &hk liiguks vabalt.

* Seadme osade iile varvimine on keelatud.

« Puhastage seadet regulaarselt.

+ Gaasiballooni ventiil peab olema kinni keeratud, kui seadet ei kasutata.

tihend

« Kontrollige seadet koheselt, kui markate: : egulaator
- et temperatuur ei ole piisav. =) N
- seade teeb tdstamise ajal kahtlast miira. \ — _1_// /T~ balloon|
A

- tunnete gaasildhna vbi markate, et leek ei ole tavaparane.

+ Gaasivoolik peab olema paigutatud nii, et see ei jaaks kaiguteedele ega saaks kahjustada.

+ Enne seadme téole panemist tuleb eemaldada kogu pakkematerjal véi hoiustamiseks paigaldatud katted.

« Gaasisoojendi tdotamise ajal ei tohi minna sellele liiga lahedale. Kérge temperatuur vdib p8hjustada
poletusi voi rilete stttimist.

« Hoidke lapsi gaasisoojendi toétamise ajal range jarelevalve all.

o Riideid v5i muid kergesti stttivaid materjale ei tohi jatta tootava seadme lahedale.

« Jilgige, et gaasiballooni vahetus toimuks piisavalt ventileeritud alal ja l[aheduse ei oleks tulekoldeid (kiitinal,
polev sigarett vms) vbi kergestistttivaid aineid.

« Kontrollige, et regulaatori tihend oleks digesti paigaldatud ja taidaks oma funktsiooni.

+ Arge kasutage seadet tuulise iimaga. Tugev tuul véib gaasisoojendi imber likata.

« Kontrollige gaasivoolikut igakord, kui ballooni vahetatakse ja alati peale pikemat hoiustamist.

Lk 4



ASUKOHA VALIK

Gaasisoojendi on moeldus kasutamiseks valitingimustes voi piisava
ventilatsiooniga poolavatud alal.

Jalgige, et 6hu juurdevool oleks piisav.

Jalgige, et gaasisoojendi imbrus oleks puhas vihemalt 1m raadiuses
ja et seadme Umber ja kohal ei oleks kergesti slittivaid materjale.

Paigaldage tasasele aluspinnale.

Arge kasutage gaasisoojendit alal, kus siilitatakse kiitust véi muid
plahvatusohtlikke aineid.

Kaitske gaasisoojendit tugeva tuule eest ja ankurdage alus.

GAAS

Sobiv gaas on propaan, butaan voi nende segud.
® Gaasiregulaator ei kuulu komplekti. Sobiv regulaator peab vastama kohalikule standardile.

® Vedelgaasil tédtava gaasiseadme tihendamisel ballooniga tuleb jilgida seadme tootja poolt
etteantud kasutustingimusi.

® Uldjuhul ei tohi vedelgaasiballooni paigutada hoone viljapaasutee vahetusse Iahedusse, $ahti
ja trepikotta, samuti ruumi, mille pérandapind on maapinnast allpool.

® Ballooni paigutamisel tuleb tagada et, vedelgaasiballoon oleks paigaldatud nii,
et see ei kuumeneks tle 40°C ja oleks plistiasendis ning vedelgaasi edastamiseks
modeldud voolik oleks nduetele vastav.

LEKKETEST

Tootja on enne seadme valjastamist |abi viinud lekketesti.
Et vilistada monteerimise ja paigalduse kaigus tekkinud lekkeohtu tuleb enne seadme
kasutuselevotmist kindlasti labi viia lekketest.

Segage seebilahus (vesi ja vedelseep voi ndudepesuvahend).

Kandke lahus ihenduskohtadele ja voolikule.

Lekketesti sooritamiseks peab gaasiballoon olema téis. Veenduge, et turvaventiil on OFF asendis.
Keerake gaas lahti.

Mullikeste ilmnemine viitab gaasilekkele. Kui avastasite lekke, keerake gaas kinni

ja korvaldage probleem.

Sooritage kontrollimiseks uus lekketest. Suitsetamine lekketesti sooritamise ajal on keelatud!

Lk 5



KOMPONENTIDE LOETELU

OSA KIRJELDUS KOGUS
AA Polt M8x16 (pakitud koos osaga E) 2
BB Mutter M8 (pakitud koos osaga E) 2
CC Kruvi M5x8 8
DD M6 Kuppelmutter 1
EE Philips kruvikeeraja 1
FF Voti 1
GG Ankur 3
HH Polt M6x10 6
I Mutter M6 6

Enne seadme kokkupanemist, kontrollige tle kdik osad ja vorrelge loeteluga.

Arge alustage kokkupanemist, kui moni osa on puudu voi kahjustatud. Votke tihendust
miUjaga ja teatage probleemist.

Seadme kokkupanemiseks kulub umbes 30 minutit.

Lk 6




OSAD JA SPETSIFIKATSIOON

KOGUS

KIRJELDUS
Leegikate
Poleti

OSA

Korpus
Alus

Ratas

Lk 7



A. Konstruktsioon jaomadused
® Teisaldatav gaasisoojendi gaasiballooni paigutamiseks moeldud korpusega.
® Korpus pulbervarvitud terasest voi roostevabast terasest.
® Soojust eraldav reflektor.

B. Spetsifikatsioon

® Sobiv gaas on propaan, butaan voi nende segu.
® Maksimaalne voimsus: 13000 W
® Minimaalne voimsus: 5000 W
[ J

Tarbimine:
SEADME KATEGOORIA I3+(28-30/37) I3B/P(30) I3B/P(50) I3B/P(37)
GAASITUUP BUTAAN PROPAAN | LPG gaasisegu Butaan, propaan, LPG [Butaan, propaan, LPG
ROHK 28-30mbar 37 mbar 30 mbar 50mbar 37mbar
REGULAATORI
VALJUNDROHK: 30mbar 30 mbar 30 mbar 50mbar 37mbar

® Kasutage ainult Gilaltoodud nduetele vastavat gaasiregulaatorit.

C. Pihusti
SEADME KATEGOORIA |3+(28-30/37) I3B/P(30) |38/P(50)
GAASITUUP BUTAAN PROPAAN LPG gaasisegu Butaan, propaan, LPG
ROHK 28-30mbar 37 mbar 30 mbar 50mbar
13kW (945g/h
SISEND (Hs): (Qn) (945g/h)

PIHUSTI SUURUS

1.75 mm pohipdleti
0.22 mm pilootpdleti

1.38 mm poéhipdleti
0.22 mm pilootpdleti

NAITEKS: pihusti markeering 1.75 niitab, et pihusti mé6t on 1,51mm

e Regulaatorjavoolik peavad vastama kohalikule kehtivale standardile.
® Regulaatorivaljalaskerdhk peab olem vastavuses tabelis antud gaasitlitibi rohuga.
® Gaasivooliku pikkus 0,6m.

Tootja: CHANGZHOU FIRSTAR FURNACE INDUSTRY CO.,LTD
No.28, South Road, Wujin Economic Development Zone,Changzhou, Jiangsu, China

Lk 8




KOKKUPANEKUJUHEND

1.Keerake alus tagurpidi ja paigaldage rattad (E)
aluse (D) kiilge. Kasutage mutreid M8 (BB) 2tk
ja polte M8x16 (AA) 2tk.

Kinnitage ankrud (GG) 3tk aluse (D) kiilge.
Kasutage mutreid Mé (ll) 6tk ja polte

Mé6x10 (HH) 6tk. Veenduge, et rattad on alusega

parallelsed. Keerake poldid [6puni kinni.

Kinnitusvahendid

Mutter M8 0 x2

@ Polt M8x16 @W]]M[M X 2
@ Ankur y /;

@ Polt M6x10

X 3

X 6

@ vuter vs o X6

2. Paigaldage korpus.
Kinnitage korpus aluse klge.
Kasutage kruvisid M5X8 4tk.

Kinnitusvahendid

@ Kruvi M5X8

Philips
kruvikeeraja

Lk 9




3. Poleti paigaldamine.
Kinnitage poleti korpuse kiilge.
Kasutage kruvisid M5X8 4tk.

Kinnitusvahendid

@ Kruvi M5 X 8 Qﬁmﬁ 4

Philips _
kruvikeeraja ~

NB: Keerake siititenupp lahti, paigaldage
patarei ja keerake nupp uuesti kinni,
(patarei ei kuulu komplekti)

4. Kasutage Mé kuppelmutreid ja kinnitage
turvavore.

Kinnitusvahendid

@ M6 Kuppelmutter % x 1

Lk 10

1l




5. Uhendage gaasivoolik ja regulaator.
Paigaldage klamber ja keerake kruvi kinni
Uhendage regulaator gaasiballooniga.

HOIATUS! Jalgige, et gaasivoolik ei
puutuks kokku seadme kuumade pindadega.

LEKKETEST

HOIATUS!

Lekketest tuleb labi viia vihemalt kord aastas voi iga kord, kui gaasislisteemi moni osa vahetatkse.

HOIATUS!
Arge kasutage lekketesti tegemiseks lahtist tuld.
Lekketesti tehes jalgige, et ligiduses ei oleks tulekoldeid, millest voib sddemeid lennata.

Tehke lekketest enne esmast kasutamist ja edaspidi vahemalt kord aastas voi alati, kui moni seadme komponent
vahetatakse. Arge suitsetage lekketesti tegemise ajal. Jalgige, et Iaheduses ei oleks elava tule kollet.
Poleti nupp peab olema OFF positsioonil.

Segage kokku seebilahus (vesi ja vedelseep voi ndudepesuvahend). Kandke lahus tihenduskohtadele ja voolikule.
lekketesti sooritamisel peab gaasiballoon olema tais. Keerake gaas lahti. Mullikeste ilmnemine viitab gaasilekkele.

Kui avastasite lekke, keerake gaas kinni ja ja korvaldage probleem. Sooritage kontrollimiseks uus lekketest

Kui leket ei 8nnestu kdrvaldada poodrduge sertifitseeritud spetsialisti poole. Arge kasutage seadet enne, kui
leke on kérvaldatud.

Lekketest:

Vooliku ja regulaatori ihendus Regulaatori ja ballooni ihendus

Lk 11



KASUTAMINE

SISSELULITAMINE
1. Keerake gaasikraan lahti.
2.Vajutage ja keerake nupp PILOT positsioonile (vastupdeva 90°)

3. Vajutage kontrollnupp alla ja hoidke 30 sekundit. Samal ajal vajutage stititenuppu seni, kui piloot
leek sittib. Vabastage nupp.

Tahelepanu:
Peale uue ballooni paigaldamist laske 6hk gaasitorustikust valja. Selleks voib kuluda kuni 1 minut.

Pilootleeki stitidates hoidke konntrollnuppu alla, samal ajal stilitenuppu vajutades. Vabastage
nupp alles siis, kui pilootleek on stttinud.

Kui pilootleek ei stitti, korrake sammu 3.

4. Kui pilootleek on siittinud keerake kontrollnupp maksimumile ja hoidke nii vihemalt 5 minutit,
enne, kui reguleerite leegi soovitud temperatuurile.

VALJALULITAMINE

1. Keerake kontrollnupp piloot positsioonile.

2.Vajutage ja keerake kontrollnupp OFF positsioonile.
3. Keerake gaasikraan kinni.

Off : soojendi lUlitub vélja

OFF, Low Hi: maksimum temperatuur
‘ o\\ ) Lo: miinimum temperatuur

Igniter Z,  High
Pilot

Siiide Kontrollnupp

Lk 12



HOOLDAMINE

» Enne hooldamist keerake gaasikraan kinni.

* Jalgige, et seadme Umber ei oleks kergesti sittivaid materjale.

« Kontrollige visuaalselt, et pdleti Umbrus on puhas ja korpusele ei oleks kogunenud prahti.

« Lahtise mustuse eemaldamiseks kasutage pehmet harja. Enne puhastamist laske seadmel taielikult
jahtuda. Puhkige pehme lapiga.

« lImastikuolud vdivad pdhjustada mustuse kogunemist, varvi muutusi voi roosteplekkide teket.

* Sddvitavate ainete voi lahustiga kokkupuude voib kahjustada varvitud ja plastikust pindu.

» Hoiustage seadet kaitstuna otses paikesevalguse eest.
Hoiustamise ajaks Uhendage gaasiballoon seadme kiiljest lahti.
« Seadme remonti vdib teostada ainult vastava padevusega spetsialist.

lImastikuolude eest kaitsmiseks kasutage sobivat katet. Laske enne katte paigaldamist seadmel
taielikult jahtuda.

Lk 13



TORGETE TUVASTAMINE

Probleem
Pdoleti ei sitti

Pohjus
Pdleti pihusti on ummistunud

Lahendus
Puhastage pihusti

Madal gaasirdhk

Votke Uhendust gaasispetsialistiga

Leek kustub kohe peale sifutamist

Madal gaasir6hk

Votke Uhendust gaasispetsialistiga

Stitide viibib

Pdletiavad on ummistunud

Puhastage péletiavad

Madal gasair6hk

Votke Uhendust gaasispetsialistiga

Leek on ebalihtlane

Ebapiisav 6hu juurdevool

Puhastage 6huavad suru6huga

Leek on liiga vaike

Gaasivoolik on takistatud

Kontrollige voolikut ja tehke vajadusel
lekketest

Pdletiava on ummistunud

Puhastage v6i vahetage pdleti pihusti

Emitter helendab ebaiihtlaselt

Pdletiava on ummistunud

Puhastage v6i vahetage pdleti pihusti

Seade ei ole tasasel aluspinnal

Asetage seade tasasele pinnale

Gaasir6hk on madal

Vahetage gaasiballoon uue vastu

Esmakordsel kasutamisel
on tunda suitsu ja I6hna

Tootmijadkide pélemine

Probleem kaob peale 30 minutilist
kasutamist

Eraldub paks must suits

Péleti on blokeeritud

Lilitage vélja ja laske jahtuda.
Eemaldage takistused ja puhastage seade

Seade teeb vilistavat heli

Ohuavad on blokeeritud

Kontrollige, et 6huavad on vabad.

Ohk gaasisiisteemis

Laske seadmel to6tada seni, kui dhk
on valjunud

Peale pdleti stiitamist

voi vélja lalitamist on kuulda
klick - heli.

Metall paisub ja tdmbub kokku

See on normaalne nahtus.
Kui heli tundub liiga tugev p66rduge
volitatud spetsialisti poole

Seade on vilja lulitatud,
kuid tunda on gaasi l6hna

Gaasileke

Tuvastage ja korvaldage leke

Regulaator on kahjustatud

Vahetage regulaator uue vastu

Tootamise ajal on tunda gaasi
I6hna

Pdletiavades vdib olla prahti

Kontrollige ule pdletiavad ja eemaldage
praht

Kitteseade pdletab varviauru voi
pinnale kogunenud saastet

Arge hoiustage seadme laheduses
aineid, mis voivad eritada 6husaastet

Voimalik gaasileke mones Gihenduses
vOi torustikus

Tuvastage ja kdrvaldage leke.
Vajadusel votke Uhendust spetsialistiga

Toimub siisiniku kogunemine

Mustuse kiht reflektoril voi
vorel

Puhastage reflektor ja vore

Lk 14




